

Городская общественно-политическая газета

За гуманизм
и демократию!

Лисаковская ЖИЗНЬ

Газета издается с 1 марта 1969 года

Суббота, 14 марта 1992 года

№16 [2960]

Цена 1 руб. 20 коп.

Для подписчиков — 15 коп. [Для ветеранов, инвалидов, многодетных семей — 13 коп.]

ВЫСТУПЛЕНИЕ НА СЕССИИ ГОРСОВЕТА ГЛАВЫ ГОРОДСКОЙ АДМИНИСТРАЦИИ М. В. БАЖЕНОВА

Краткий анализ основных технико-экономических показателей по городу позволяет сделать следующие выводы.

Первые шаги экономической реформы и, прежде всего, итоги отпуска цен показывают всю сложность переходного периода. Имеющиеся трудности носят объективный характер и ненеизбежны при переходе к рынку.

Объем промышленного производства в 1991 году по сравнению с 1990 годом (в сопоставимых ценах) по Кустанайской области увеличился на 4,2 процента, в то время как в г. Лисаковске — на 1,4 процента. В действительности же практически на всех предприятиях города произошло снижение объема производства, за исключением Красноярьско-Бокситового рудоуправления, где рост объема составил 22,3 процента, что и позволило выравнить показатели по городу.

Наибольший спад объемов допустили горизользвод (8184 тыс.

По Кустанайской области производство товаров народного потребления в 1991 году увеличено на 2,9 процента по сравнению с предыдущим периодом, продовольственные снижено на 3,8 процента, в нашем городе выпуск товаров народного потребления невозможно снижен на 13,6 процента, а продовольственных — на 23,3 процента к уровню прошлого года.

Вот где мы теряем наличные деньги. О существовании местной власти руководители предприятий вспоминают лишь в дни выдачи зарплаты, когда ее нечем выплатить. Но пришло время спросить с тех, кто откращивается от выпуска товаров народного потребления как от ненужного показателя. Поэтому в городе на один рубль зарплаты и приходится у некоторых предприятий 0,06 коп. товаров народного потребления. Это предприятие Западных электрических сетей, трест «Лисаковскрудстрой», мон-

тив — среднемесячная заработная плата на предприятиях Западных электрических сетей увеличилась в 2,5 раза, на Лисаковском ГОКе в 1,8 раза, в «Казмеханомонтаже» и «Казстальмонтаже» в 1,7 раза, в автотранспортном предприятии в 1,6 раза.

Сложная обстановка у нас в строительном комплексе.

Достаточно отметить, что в 1992 году не выделено ни одного рубля из централизованных капиталовложений на объекты жилищно-строительного назначения, к тому же не включены в госзаказ по обеспечению материально-техническими ресурсами. Поэтому основными источниками финансовых ресурсов является прибыль промышленных предприятий и банковский кредит, применение которого ограничивается высокими банковскими процентами.

Обеспечение строительства материальными ресурсами в основном ориентировано на приобретение их на свободном рынке,

на те или иные цели.

По области пустая денежная масса составляет 12 миллиардов рублей. В городе денежная эмиссия увеличилась почти в 2 раза. Из России в Казахстан поступило денежное подкрепление в сумме 3 млрд. рублей, из них 200 млн. рублей в Кустанайской области, в том числе в Лисаковск — 14 млн. рублей. Деньги Россия нам дает под 21 процент. Иллюзия «подорожания» рубля объясняется отнюдь не стабилизацией денежного обращения, а лишь сокращением денежной массы у населения.

Недостаточно сегодня средств в бюджете на социальную инфраструктуру. Но ведь есть и другие сферы, не менее важные для жизнедеятельности горожан. В этом году в коммунальную собственность города передан хлебозавод, ачера еще прибыльное предприятие, а сегодня плановая сумма убытков составляет около 9 млн. рублей. И это не из-за

Сообщение
в номер

ПОСТУПАЮТ
РАЗМЕННЫЕ
ДЕНЬГИ

Все мы знаем, насколько трудное положение сложилось в городе с деньгами. А тут еще — крупные купюры трудно разменять, поскольку все 14 миллионов рублей, полученных в последнее время на город, в пятисотках.

В эти дни администрация города провела необходимую работу в области, и вот первые 400 тысяч разменных денег уже получены, появилась возможность выдавать деньги пенсионерам. В ближайшее время должен поступить миллион таких денег.

ЕСТЬ
И У НАС
УЗИ

Давно уже в городской больнице мечтают о том, чтобы был у нас свой аппарат УЗИ (ультразвукового исследования). Современное оборудование позволяет очень быстро определять заболевания внутренних органов, способствует более точной и качественной диагностики. Но стоит аппарат и по нынешним меркам недешево — более 5 млн. рублей. До сих пор городу не удавалось найти такие средства.

Но вот в первые дни марта к медикам пришла радость — коллектива КБРУ изыскал такие средства и выделил 5 млн. 100 тысяч рублей на приобретение аппарата УЗИ. Надо добавить, что большую помощь в этом оказал и глава администрации города М. В. Баженов.

В. ЭГУРСКИЙ,
главный врач
городской больницы.
(Гонорар прошу перечислить

руб.), хлебозавод (2332 тыс. руб.), предприятие «Металлисти» (955 тыс. руб.), Лисаковский ГОК (332 тыс. руб.).

Впервые допущено сокращение объемов основных видов продукции: железорудного концентриата на 291,1 тыс. тонны, масла животного на 421 тонну, кондитерских изделий на 1179 тонн.

Снижены объемы производства сборных железобетонных конструкций и изделий в кооперативе «Домостроитель» на 9437 куб. м.

Прямые связи с поставщиком складываются непросто — планы поставок цемента по договорам выполнены лишь на 60 процентов, металлы по договорам практически не поступают. Не оказывает заметного влияния на улучшение материального обеспечения биржевая деятельность.

Крайняя ситуация в экономике прежде всего проявилась на потребительском рынке. Сложился дефицит всех видов товаров народного потребления.

тажное управление «Казмеханомонтаж», специализированное управление «Казстальмонтаж» и дорожно-строительное управление №50.

Для справки скажу, что в городе в минувшем году работало 16 предприятий, 30 кооперативов, 60 малых предприятий, производящие товары народного потребления, а 43 предприятия и организации оказывали платные услуги населению.

Далеко не благополучно обстоят дела и в автотранспортных хозяйствах. Так, в автотранспортном предприятии грузооборот снизился на 5,1 процента, объем пассажиро перевозок в пассажирском автотранспортном предприятии снизился на 1,4 процента.

Однако спад промышленного производства и выпуск товаров народного потребления, сокращение объема строительно-монтажных работ и грузооборота не оказали отрицательного воздействия на заработную плату, нагро-

на неудивительно, что стоимость строительной продукции уже в I квартале т. г. возрастает в 8—10 раз по сравнению с базовой 1991 года.

Из-за этого резко уменьшаются наши возможности в дальнейшем строительстве промышленных объектов, жилья, социальных объектов и коммунального хозяйства. В целом же по городу мы принимаем все меры к тому, чтобы сохранить общий объем капитальныхложений и строительных работ на уровне прошлого года.

Сейчас особое внимание нам необходимо уделять жилищно-кооперативному, индивидуальному строительству. Что касается последнего, то этот вид строительства в значительной мере зависит от темпов строительства инженерных сетей.

Вот в каких условиях мы формируем бюджет 1992 года. Обсуждая его проект, можно много говорить о недостаточности средств

что предприятие стало хуже работать, а потому, что к «крышке» мы переходим далеко не цивилизованным путем. Не сырье и материалы, необходимые для производства хлебобулочных изделий, скрыты ограничения в цене. А на хлебные изделия введены жесткие ограничения — коэффициент 3.

То же самое можно сказать и о детских дошкольных учреждениях. Расходы по содержанию детей в детсадах выросли в 10—14 раз, а родительская плата осталась чисто символической — 15—20 рублей. А содержание жилищного фонда? Счет ведь пошел уже не на миллионы, а на десятки миллионов рублей.

Разрабатывая проект бюджета города на основе контрольных цифр вышестоящих Советов, мы еще раз убедились, что существующая налоговая система не увязывает экономику государственных предприятий с экономикой города.

[Окончание на 2 стр.]

на счет Фонда милосердия).

САХАР — ПО ДОГОВОРНОЙ ЦЕНЕ

В этом месяце, как обычно, мы получили талоны на сахар. Как они будут отовариваться — на вопрос отвечает зам. генерального директора ОРСа Л. В. Аманбаева:

— Как и раньше, по 0,5 кг на талон по цене 7 рублей за килограмм.

Из России привезли 30 тонн сахара по договорной цене — 82 рубля за килограмм. Он поступил в свободную продажу. Думается, в ближайшее время цена на него с небольшим отклонением сохранится в таком же размере.

С СЕССИИ ГОРОДСКОГО СОВЕТА

областного Совета Н. Т. Киязев.

С докладом и информацией при утверждении бюджета и местных налогов выступила и. о. заведующего горфиннотделом при главе городской администрации Л. Г. Лескова.

Основные материалы сессии мы публикуем, начиная с этого номера.

Положения о местных налогах и сборах также будут опубликованы. В некоторых из них предусмотрены льготы участникам войны, членам многодетных семей.

Депутаты не утвердили положение о сборе за выдачу ордера на квартиру, хотя это могло принести в городской бюджет достаточно большую сумму. А бюджет имеет дефицит в 49 млн. рублей, в нем предусмотрено выделить на социальную поддержку пенсионеров 800 тысяч рублей,

учителей — 500 тысяч рублей, медработников — 546 тысяч рублей.

Так что трудно сказать, зрелость проявлены депутаты или, наоборот, близорукость, не утвердив этот вид местного налога.

Ведь все эти средства надо не просто выделить, а изыскать, найти, а деньги, как известно, на дороге не валяются.

Депутаты решили, что в положении о налоге за содержание собак не должно быть льгот ни для каких категорий населения, как это предусматривалось в проекте. Держишь животных в квартире — будь добр плати налог и соблюдай все правила человеческого обращения, будь ты ветеран, инвалид или кто-то другой, хоть и пользующийся по закону другими льготами.

Предполагались льготы и в проекте о целевом сборе в

размере 10 рублей с гражданами (который, как решено, направить по усмотрению главы администрации на благоустройство города, поселков Октябрьский и Красногорский) для афганцев и лиц, участвующих в ликвидации аварии в Чернобыле. Депутаты оставили льготы (т. е. с этих категорий населения сбор не будет взиматься) для участников войны, пенсионеров, членов многодетных семей, одиноких матерей и неработающей части населения.

Наши читатели подписались на «Лисаковскую новь» по нынешним ценам буквально за гроши. Горсовет, городская администрация не стали требовать переподписки (как это сделал, скажем, «Ленинский путь») и выделили на средства массовой информации необходимые суммы. В частности, на нашу газету более 800 тысяч рублей.

Однако новая подписка на 1993 год, очевидно, обойдется для наших читателей намного дороже.

Что касается утвержденной схемы управления городским хозяйством, то у главы администрации будет четыре заместителя: заместитель, курирующий вопросы промышленности, транспорта, энергетики, связи, ряд других организаций; заместители по социальным вопросам; по экономической реформе; по строительству и жилищно-коммунальному хозяйству. Предусмотрены отделы социальной защиты (бывший горсбес); отдел приватизации; сектор по контролю за организацией торговли и общественного питания, распределения товаров; отдел по работе с населением и т. д.

Эта схема охватывает все сферы жизнедеятельности нашего города.

ВЫСТУПЛЕНИЕ НА СЕССИИ ГОРСОВЕТА ГЛАВЫ ГОРОДСКОЙ АДМИНИСТРАЦИИ М.В. БАЖЕНОВА

[Окончание. Начало на 1 стр.]

Получая немалую прибыль, такие предприятия как гормолов завод (прибыль по состоянию на 1.01.92 года составила 3488 тыс. руб.), ЖБИ-3 (2097 тыс. руб.), СМУ «Казстальмонтаж» (2239 тыс. руб.), ДСУ-50 (3578 тыс. руб.) не внесли с прибыли в бюджет города ни рубля. Не имеют названные предприятия на своем балансе детских дошкольных учреждений, и если имеют, то очень мало жилья. Единственный критерий и показатель, который интересует руководителей этих предприятий — фонд оплаты труда. Среднемесячная заработка плаата на начало года у работников СМУ «Казстальмонтаж» — 708 рублей, «Казмехомонтаж» — 703 рубля, а у нас коллег из треста «Лисаковскрудстрой» — 420 руб. Почему строители треста должны нести на себе все эти расходы?

В предшествующем, не менее трудном бюджетном году кооперативы, малые предприятия внесли в доход городского бюджета налогов в сумме 1091 тыс. руб., тогда как крупные государственные предприятия чуть немногим больше

1840 тыс. руб. То есть, мы должны понять, что сегодня экономика города больше связана с частным бизнесом, чем с государственным сектором. И мы всячески должны его поддерживать. Но на деле получается другое. До сих пор нам не дано право приватизировать объекты Республиканской собственности. И сегодня предприниматели города ищут побочными путями реализации своей продукции, даже за пределами города. Если у предпринимателей будут собственные торговые точки, то в выигрыши будем мы, жители города. Во-первых, товар в них будет дешевле; во-вторых, наличные деньги останутся в городе.

Совершенно иная картина с приватизацией иных. Возникла единственная сложность — это техническая сторона оформления документов. Желающих выкупить свои квартиры на сегодняшний день очень много, в возможности ограниченные. На 1 марта 1992 года приватизировано 130 квартир, не сегодня подготовлены документы еще на 70 квартир, и четыреста заявлений идут своей обработки на март-апрельские

В Сбербанке уже открыто 38 купонных счетов на сумму 430 тыс. купонов. Стоимость проданных 38 купонов квартир составляет 1 млн. рублей. В бюджет поступило от реализации квартир только 62 тыс. рублей.

В январе этого года по сравнению с соответствующим периодом минувшего года произошло дальнейшее сокращение объема промышленного производства на 20,9 процента (Лисаковский ГОК — на 32,6 процента, КБРУ — на 2,9 процента, предприятие «Металлист» — на 22,7 процента, «Свимо» — на 60,5 процента). Сократилось производство важнейших видов продукции: железной руды на 205 тыс. тонн, масла животного на 6 тонн, цельномолочной продукции на 372 тонны, кондитерских изделий на 24 тонны). Выпуск хлебобулочных изделий увеличился на 31,9 тонны.

Грузооборот сократился на 10,1 процента, а объем грузоперевозок — на 2,1 процента.

Выпуск товаров народного потребления сократился на 25,1 процента, в том числе продовольственных — на 30 процентов.

Увеличивается по-прежнему зарплата. Картина в экономике в общем-то безрадостная.

Так как же обуздить гиперинфляцию, связать свободные деньги, находящиеся у населения, если экономика предприятий города пришла в противоречие с общепринятыми экономическими законами? В каком разрезе государство возможно таков, чтобы при падении объемов промышленного производства и товаров народного потребления кризис заработной платы резко устремился вперед? Каков же выход из горячего круга?

Прежде всего, необходимо искать пути увеличения производства промышленной продукции, товаров народного потребления, объемов строительно-монтажных работ, снижения себестоимости продукции, находить выгодных партнеров. Особая значимость придается рациональному использованию средств предприятий, которые должны не только разумно их использовать сами, но и оказывать помощь бюджетным организациям, необходимо возродить старые добрые традиции спонсорства и ма-

ченства.

Сейчас прорабатывается вопрос об открытии свободной экономической зоны в г. Лисаковске, есть договор о проведении комплексной экспертизы. Если удастся заинтересовать зарубежных партнеров, то это повлечет вложение иностранных инвестиций, что послужит стабилизации экономики и развитию социальной инфраструктуры нашего города.

Глава администрации дает большие полномочия, есть такие, которыми я не хотел бы воспользоваться, поэтому надеюсь на поддержку и опыт (в совокупный капитал огромен!) руководителей, на четкое исполнение ими должностных обязанностей и взаимодействие с городской администрацией, на творческий поиск новых подходов.

Я считаю, что бюджет нам нужно принимать, так как рассчитывать на помощь вышестоящих Советов не приходится. Все зависит от доходов, которые поступят в городской бюджет. Будет из большего запланированного, можно будет дополнительно и производить расходы на те или иные цели.

ДОКЛАД НА СЕССИИ ГОРСОВЕТА И.О. ЗАВЕДУЮЩЕГО ФИНАНСОВЫМ ОТДЕЛОМ ПРИ ГЛАВЕ ГОРОДСКОЙ АДМИНИСТРАЦИИ Л.Г. ЛЕСКОВОЙ

Стало плохой традицией утверждать бюджеты всех уровней с большим опозданием.

Уже два месяца как начался бюджетный год, а социально-культурные мероприятия в городе финансируются на основании проектных данных.

Но будем надеяться, что это лишь издержки периода становления на новой основе экономики нашей республики.

По той же причине, предложенный на ваше рассмотрение бюджет носит, к сожалению, условный характер.

Сказано это прежде всего тем, что в доходной части боль-

шь предпринятий и организаций. Согласно действующему законодательству в доход местного бюджета зачисляется 4,5 процента от установленной ставки 35 процентов. Сумма его определена в доходной части бюджета 5181 тыс. рублей. Этот показатель в процессе исполнения явно придется уточнять или же перекрывать иными доходными источниками, так как финансовым планам подтверждено лишь 440 тыс. руб.

Я не боюсь уточнить присутствующих на сессии спикером предприятий, которые, согласно финансовым планам, будут отчислять платежи в бюджет, так как не-

дится инвентаризация земель, отведенных для пользования предприятиями и организациями города. Единственное, что не совсем удобно для финансистов, так это то, что сроки уплаты указанного налога приходятся на вторую половину года. А финансировать мероприятия по бюджету приходится в течение всего года.

Не выдерживает никакой критики такой доходный источник, как государственный заем. Разработчики условий этого займа явно далеки от реальной жизни. По условиям, утвержденным сессией Верховного Совета, установлено комиссионное вознагражде-

ние должника быть не менее 68 млн. рублей. Но Верховный Советом, как временная мера, сокращены на 15 процентов расходы бюджетов всех уровней. По всей видимости, по результатам исполнения бюджета за первое полугодие будут производиться уточнения. В прошлом году уточнения городского бюджета, как вы помните, были произведены на сессии.

Инерная сумма в этом году выделена на социальное обеспечение, всего лишь 32 тысячи рублей. Здесь материальная помощь пенсионерам, инвалидам, пособия на погребение. Но исполнением го-

сударства заключается в том, что в доходной части наибольший удельный вес занимали налог с продаж 3600 тыс. руб. (при падающем объеме производства) и доход от переоценки товаров. То есть, нашумевшая акция «переоценка» вместо 3 млн. рублей в казну города принесла лишь 350 тыс. руб.

И в расходной части бюджета наибольший удельный вес занимали расходы по народному хозяйству. Впервые, за мою бытность, по этой статье за счет средств местного бюджета возникла разница между закупочной

шую часть занимают новые доходные источники.

Более 60 процентов приходится на такой доходный источник, как «налог на добавленную стоимость». От общей суммы налога в доход местного бюджета зачисляется 44,4 процента. Этот норматив отчислений утвержден областным Советом. То есть в республиканский бюджет зачисляется (по постановлению Верховного Совета) 50 процентов, в областной—5,6 процента, а остальная сумма, как уже сказано выше, зачисляется в доход местного бюджета. Теперь слово за производителями нашего города. Чем больше объем производства и реализации, тем больше поступят средств в доход городского бюджета. Но сложившаяся ситуация в городе явно не в пользу городского бюджета.

По отчетным данным января текущего года в сравнении с соответствующим периодом прошлого года, сократился объем промышленного производства на 20,9 процента, услуг на 10 процентов, товаров народного потребления на 25,1 процента. Я понимаю, для экономического анализа срок один месяц вроде бы не очень показательный. Но времена, не побояюсь этого сказать, в условиях кризиса, для раскачки не может быть.

Другой, не менее курьезный для нашего бюджета доходный источник — это налог на при-

помятину, можно на пальцах перечесть. Это — Лисаковский ГОК—128 тысяч руб.; продснаб—7 тыс. рублей; СМУ «Уралдомнамремонт» — 32 тыс. рублей; АТП ПОАТ — 262 тыс. рублей; типография — 5 тыс. рублей; горбыткомбинат — 6 тыс. рублей.

Как всегда, нет в этих списках горячезавода, СМУ «Казстальмонтаж», СУ «Сибтегомонтаж», МУ «Казмеханомонтаж», дорожно-строительного управления №250. А ведь по результатам работы за 1991 год эти предприятия получили, вместе взятые, столько прибыли, сколько Лисаковский ГОК и Красноярский бокситовый рудоуправление. Значит, в доход бюджета могло поступить от них более миллиона рублей.

Единственный стабильный на протяжении ряда лет доходный источник — это подсобный налог с заработной платы рабочих и служащих. В доходной части бюджета он определен в сумме 4496 тыс. рублей.

Но, судя по далеко необоснованным темпам роста заработной платы работников промышленного и строительного комплекса, здесь у нас есть резерв.

Есть, и считаю, небольшой резерв и по такому доходному источнику, как налог на землю. Накануне выхода Закона о Земельном налоге исполнением проведена большая работа по комплексной оценке территории отделом при главном архитекторе прово-

дение за размещение займа в размере 0,05 процента, а процентные ставки, выплачиваемые предприятиям, объединениям и организациям установлены по его погашению в 1993 году — 10 процентов, в 1994 году — 12 процентов, в 1995 году — 14 процентов. И это когда в условиях сегодняшнего дня любое предприятие может стать соучредителем коммерческих банков и получать за вложенные средства не менее 25 процентов годовых.

Без малого миллиард должно поступить по статье городского бюджета «Сборы и разные неналоговые доходы». Правительством представлены права в разработке условий взимания местных налогов и сборов городским Советам. Сегодня нам придется их рассмотреть и утвердить. Это будут первые наши шаги, шаги законодателей и исполнителей.

Расходная часть бюджета, как и доходная, определена в сумме 50210 тыс. руб.

99,55 процента объема бюджета — социально-культурные мероприятия, то есть расходы по заработной плате учителей, медсестриц, работников органов государственного управления; питанию, медикаментам, хозяйственному содержанию объектов здравоохранения, народного образования. На эти цели запланировано израсходовать 49989 тыс. рублей. Согласно сетевым показателям плановая сумма рас-

ходского Совета в прошлом году изыскано средства в местном бюджете и во внебюджетном фонде более 300 тыс. рублей. Если вы помните, была оказана единовременная материальная помощь малообеспеченным пенсионерам за счет средств внебюджетного фонда в сумме 80 тыс. рублей. На дому обслуживались бесплатными обедами 50 человек одиночек, престарелых, малообеспеченных граждан. В этом году списки расширены, в связи с реформой цен за чертой бедности, по предварительным данным, оказалось более 200 человек. Но цифра эта предварительная, так как списки еще уточняются. Работают в этом направлении общество инвалидов, совет ветеранов, работники отдела социального обеспечения. В городе производится обследование каждой семьи, где проживают пенсионеры, инвалиды. В процессе выполнения бюджета нам необходимо изыскать средства не только на социальную защиту пенсионеров, инвалидов, но и учителей, медиков.

До утверждения отчета об исполнении бюджета 1990 года мне бы хотелось несколько остановиться на исполнении доходной и расходной части бюджета прошлого, 1991 года. В таких условиях он был принят, депутаты, наверное, помнят еще.

Было множество к нему дополнений и уточнений. Основная

и различной ценой на мясные и молочные продукты. Планировалось на эти цели израсходовать 7706 тыс. руб. Однако в связи с пересмотром фондов из городского бюджета было выплачено 11964 тыс. Кроме этого в январе месяце были произведены окончательные расчеты с поставщиками мяса и молока. За счет свободных остатков выделено на эти цели дополнительно уже в 1992 году 116 тыс. рублей. План по доходам в 1991 году выполнен на 104 процента. При плане 29470 тыс. поступило в доход бюджета 30679 тыс. рублей. Из них субвенции 14916 тыс. руб. при плане 7700 тыс. руб. То есть, из областного бюджета были выделены средства не только на финансирование разницы в ценах, но и на финансирование социальных мероприятий.

На рассмотрение депутатов представлен отчет об исполнении бюджета за 1990 год. Бюджет на сессии по доходам и расходам был утвержден в сумме 7549 тыс. руб. В процессе его исполнения вносились уточнения. Исполнен бюджет по доходам в сумме 9184 тыс. руб., по расходам в сумме 8661 тыс. руб. Превышение доходов над расходами составило 380 тыс. руб. По состоянию на 1.01.91 г. сохранена кассовая наличность в сумме 180 тыс. руб. Прошу отчет об исполнении на 1990 год утвержден-

В ЧЕСТЬ ЛИСАКОВСКИХ ЖЕНЩИН

Щыроко распахнуты были двери Дома культуры и техники «Союз» в предпраздничные дни 8 марта.

Шестого марта здесь собрались 60 лучших представительниц трудовых коллективов города. С теплыми словами благодарности за добросовестный труд, умение в самых трудных условиях оставаться добрыми, нежными, обаятельными, с поздравлениями обратились к женщинам глава администрации

города М. В. Баженов, вновь избранный председатель Совета народных депутатов А. П. Рау, руководители предприятий, организаций.

Хотелось бы от всей души поблагодарить вас всего самого доброго, здоровья, мира и благополучия в вашем доме, — сказал М. В. Баженов.

В образовом зале для женщин, приглашенных на торжест-

во, были накрыты столы. Постарались трудовые коллективы, администрации города и в наше неслыханное время сдавать для лисаковских тружениц праздник. Шампанское, пирамиды, конфеты, «блоки» — и море цветов. Каждая в этот вечер получила подарок от коллектива, где работает.

Постарались и работники До-

кудровская, Т. Ф. Великая для всех наших добрых, ласковых слов, колективы художественной самодеятельности ДКиТ преподнесли женщинам музыкальные подарки.

А на следующий день — вечером 7 марта, в Доме культуры и техники состоялся вечер для всех желающих. В празднично украшенный «Союз» приходили семьи, с друзь-

ями и подругами. Здесь работал буфет, предлагались торты, кондитерские изделия. В книжной лотерее можно было выиграть художественные книги.

Весь вечер, не смоляк, звучала музыка. Праздничную программу подготовили для лисаковских женщин группа, руководимая Н. Н. Осокиной, рок-группа В. Я. Кабачкова, хор русской песни, была предложена танцевальная программа.

Т. ДЖУМАШЕВА.

ПОНЕДЕЛЬНИК 16

Первая программа. 6.00 — Новости. 15.25 — «Это было...» 15.45 — «Не бойся, я с тобой». Х.ф. 1-я серия. 16.55 — Передача из Казани. 17.10 — Мультфильм. 18.00 — Новости. 18.25 — Футбольное обозрение. 18.35 — Мультфильм.

19.00 — НЭП. 19.40 — «София по реке». Х.ф. 20.45 — «Спокойной ночи, малыш!». 21.00 — Новости. 21.25 — Новая студия. 22.10 — Авторское телевидение. 22.45 — Новая студия. 00.15 — Музыкальная программа. Вторая программа. 17.10

— Студия «Трудный возраст». 17.40 — ТИИКО. 18.00 — Вести. 18.20 — Досуг. 18.35 — Мультфильм. 18.45 — Наш сад. 19.15 — Бизнес и политика. 20.20 — Праздник каждый день. 20.30 — Театр. «Побеги». ч.1-я. 22.00 — Вести. 22.20 — Пятое колесо. 23.20

— Лицом к России. 23.35 — Пятое колесо (продолжение). 00.20 — Спортивная карусель. 00.30 — Художественная гимнастика.

Республиканская программа. На наз. и рус. языках: 17.05 — Мультфильмы.

17.25 — «Деловые люди». Передача 2-я. 17.50 — Новости.

Кустанай. 18.00 — Тобыл тынысы. 18.15 — «Глубинка». 18.30 — Программа РНА «Под солнцем». 19.00 — Вечер произведений Балнур Кадырбековой. 20.00 — Казахстан. 20.40 — Поэт Е. Серкебеев. 21.30 — «Цыганка Азан». Х.ф.



ВТОРНИК 17

Первая программа. 6.00 — Утро. 8.35 — Мультфильм. 9.05 — «Граze пищеделства». Х.ф. 11.30 — Футбольное обозрение. 12.00 — Новости. 12.20 — Ритмическая гимнастика. 12.50 — «Ферматая». 13.20 — «Я бы в фермеры пошел». Д.ф. 13.40 — Кубанская свадьба. 14.15 — Мультфильм. 14.25 — «Блокнот». 14.30 — «Торговый ряд». 14.45 — «Вам это нужно». 15.00 — Новости. 15.25 — За

активное долголетие. 15.40 — «Не бойся я с тобой». Х.ф. 2-я серия. 17.00 — Детский музыкальный клуб. 17.55 — «Много голосов — один мир». 18.00 — Новости. 18.25 — Мультфильм. 18.35 — Концерт. 19.20 — «Субботини и сегодня, и...». Д.ф. 19.45 — «Домашние музыки». Х.ф. из серии «Деррики». 20.45 — «Спокойной ночи, малыш!». 21.00 — Новости. 21.20

— Хоккей. 23.00 — «Фермата». 23.30 — Вечерний альбом. Поззина П. Васильева. 00.00 — 50x50. Вторая программа. 8.00 — Вести. 8.20 — Французский язык. 8.50 — Досуг. «Под знаком Рыбы». 9.05 — Французский язык. 9.35 — Детский час. 10.35 — Пятое колесо. 12.20 — Романсы русских композиторов. 12.45 — «Праздник Нептуна». Х.ф. 13.40 — Крестьянский вопрос. 16.15

— Телебирюса. 16.45 — Осенний экзотика. 17.00 — Терминал. 17.30 — «Катенга — северная экзотика». 18.00 — Вести. 18.20 — ТИИКО. 18.35 — Фестиваль латиноамериканской музыки. 19.05 — «Птицы рядом с нами». 19.20 — Россия и мир. 19.50 — Петербургский мир. 20.20 — Праздники каждый день. 20.30 — «Крестный отец». 22.00 — Вести. 22.30 — Театр. «Побеги». ч.2-я. 23.30 — Памяти

Кирнла Кондрашова. 00.30 — Художественная гимнастика. Республика Калмыкия. На наз. и рус. языках: 8.00 — Мультфильм. 8.30 — Фильм-концерт (каз.). 9.00 — Казахстан. 9.40 — «Обираются свадьба». Х.ф. (каз.). 11.05 — «Казахтелесфильм». «Улытас». 15.30 — «Девчата». Х.ф. 16.10 — Народные

танцы Турции. 16.50 — «Габита тураги». 17.50 — Новости. Кустанай. 18.00 — «Пай, пай, казактын калындері». 19.00 — Поэт Алибек Диниев. 19.30 — «Мы». ч.1-я. 20.00 — Казахстан. 20.40 — «Мы». ч.2-я. 21.40 — Спортивная программа. 22.10 — Вечерний видеосалон. НКК: В перерыве — Мультфильмы. После программы — Музыкальные поздравления. «Нью-Йорк». Х.ф.

СРЕДА 18

Первая программа. 6.00 — Утро. 8.35 — Мультфильм. 9.05 — «ЭСД». Х.ф. 10.40 — Хоккей. 12.00 — Новости. 12.20 — Под знаком «ПИ». 12.50 — «Как добиться успеха». 13.05 — «Град Казань звал крепости». Д.ф. 13.40 — «Мир денег Адама Смиана». 14.10 — Блокнот. 14.15 — «Телеминист». 15.00 — Новости. 15.25 — Подарок мамам. 15.55 — «Долгий преднов». Х.ф. 17.00 — «Ось»,

многи со второго этажа». Х.ф. 2-я серия. 18.00 — Новости. 18.20 — «Ступени к Парнасу». 18.40 — «Макси-мая». 19.10 — «ЭСД». Х.ф. 20.45 — «Спокойной ночи, малыш!». 21.00 — Новости. 21.25 — «По ту сторону рампы». Борис Андреев. 22.25 — «Гори, гори, моя звезда». Д.ф. 23.15 — Концерт. 23.45 — Кинобоксинг.

Вторая программа. 8.00 —

Вести. 8.20 — Немецкий язык. 8.50 — «Две лягушки, други». 9.05 — Немецкий язык. 9.35 — Программа 03. 10.05 — Политотдел. 10.45 — Мультфильм. 10.55 — К 85-летию Р. Гербека. 11.25 — Театр. «Побеги». 13.40 — Красильский вопрос. 15.55 — Детский час. 16.55 — Ключ и мировому рынку. 17.25 — Признание в любви. 17.40 — ТИИКО. 18.00 — Вести. 18.20 — «Дальний Восток».

19.05 — «Домашний клуб». 19.20 — Криминальные вести. 19.35 — Голос Азии. 20.00 — «Эконом». 20.15 — Праздник каждого дня. 20.25 — Нет такой партии. 21.20 — Парламентский вестник. 21.35 — Театр М. Митуя. «Ахкомпаниятор». 22.00 — Вести. 22.25 — Развлекательная программа. 23.25 — Маша-Распутина. 00.20 — Зачем Гольшевым миллион! 00.40 — Футбол.

«Барселона» (Испания) — «Динамов» (Киев). Республика Калмыкия. На наз. и рус. языках: 8.00 — Мультфильмы. 8.40 — «Человек и природа». 9.00 — Казахстан. 9.30 — С. Жунусов «Сыбайластар». Телеспектакль. 11.30 — Искер жандар маршысы. 11.50 — «Гепард возвращается». Х.ф. 17.00 — Вернисаж ТВ. 17.30 — Концерт. 17.50 — Новости.

Кустанай. 18.00 — Тобыл тынысы. 18.20 — Информационная программа. 18.40 — Кустанайброкерсервис. 19.00 — Драматургия. 20.00 — Казахстан. 20.40 — Депутатский канал. О малой приватизации. 21.10 — «Тамаша». НКК: В перерыве — «Дамбо». Мультфильм. После программы — Музыкальные поздравления. «Болдуин дагуна». Х.ф.

ЧЕТВЕРГ 19

Первая программа. 6.00 — Утро. 8.35 — Мультфильм. 9.00 — «Осьминоги со второго этажа». Х.ф. 2-я серия. 10.00 — «Не забудут меня мой сад». Д.ф. 10.40 — «По ту сторону рампы». Борис Андреев. 11.40 — Играет Л. Власенко (фортепиано). 12.00 — Новости. 12.25 — Ступени. 13.05 — «В мире животных». 13.50 — Израиль духовной оркестр. 14.10 —

«Блокнот». 14.15 — «Телеминист». 15.00 — Новости. 15.25 — «Сегодня и тогда». 15.55 — «Одно воскресенье». Х.ф. 17.00 — «Кукурин и компания». 18.00 — Новости. 18.25 — «До 16 и старше». 19.10 — «Приглашение в Испанский язык». 8.50 — «Внимание, снимают». 9.05 — Испанский язык. 9.35 — Детский час. 10.35 — Футбол. «Барселона» (Испания) — «Динамо» (Киев). 12.15 — «Простыни». Х.ф. 13.40 — Советы пчеловодам.

23.00 — «Темы». 23.45 — Танго, танго, танго. 00.15 — «Здравствуй, матушка Россия». Вторая программа. 8.20 — Испанский язык. 8.50 — «Внимание, снимают». 9.05 — Испанский язык. 9.35 — Детский час. 10.35 — Футбол. «Барселона» (Испания) — «Динамо» (Киев). 12.15 — «Простыни». Х.ф. 13.40 — Советы пчеловодам.

16.55 — Телезнат. 17.25 — Праздник. 18.00 — Вести. 18.20 — Открытый мир. 19.05 — ТИИКО. 19.20 — Лицом к России. 19.35 — Праздник каждого дня. 19.45 — СКВ. 19.55 — Сны об Израиле. ф. 3-я. 20.35 — На сессии ВС Российской Федерации. 21.10 — Док. экран России. 22.00 — Вести. 22.20 — Пятое колесо.

Республиканская программа.

На наз. и рус. языках: 8.00 — Мультфильмы. 8.30 — «Казахтелесфильм». «Вершина». 9.00 — Казахстан. 9.40 — «Волны умирают на берегу». Х.ф. (каз.). 10.55 — Телевестник деловых людей. 11.20 — «Радужница». Х.ф. 17.00 — Мэйлт түркі «Олимп». 17.50 — Новости. Кустанай. 18.00 — Тобыл тынысы. 18.20 — Программа РНА «Под солнцем». 19.00 — Правительственный канал. Экономическая политика. 20.00 — Казахстан. 20.40 — Второе дыхание. 21.10 — «Радужница». Х.ф. 22.30 — Все, кроме политики.

НКК: В перерыве — «Трудный ребенок». Х.ф. После программы — Музыкальные поздравления. «Тельма и Луиза». Х.ф.

ПЯТНИЦА 20

Первая программа. 6.00 — Утро. 8.30 — Детский музыкальный клуб. 9.15 — Театральные встречи. 10.40 —

15.50 — «Лев Гурович Синицын». Х.ф. 17.00 — «Играй, гармонь». 18.00 — Новости. 18.25 — Тезигандо. Матч СНГ

«ночном эфире». 01.35 — «Любовь с первого взгляда». День 1-й.

+ Телебирюса. 15.30 — Рашен Пайлот. 15.50 — Вечер авторской песни. 16.40 — Парламентский вестник. 16.55 —

— На сессии ВС Российской Федерации. 22.00 — Вести. 22.20 — Ночной актерский клуб. Выпуск 2-й. 23.40 —

Люксембург. Телеспектакль. 17.05 — Хроника ГАИ. 17.20 — Мультфильмы. 17.50 — Новости. Кустаная. 18.00 —

Хоккей. 12.00 — Новости. 17.35 — «Эльдорадо». 12.55 — «Клуб путешественников». 13.55 — «Выступает ансамбль «Адыгена». 14.15 — «Блок-нот». 14.20 — «Бриджи». 14.45 — «Бизнес-класс». 15.00 — «Новости». 15.25 — «ФФФ» (Формат, фокус, фантазия).

СУББОТА

21

Первая программа. 7.30 — Утро делового человека. 8.30 — Музыкальная программа. 9.00 — «Центры». 9.40 — Музыкальный кинотеатр. 10.10 — «Фортуна». Конкурс фильмов. 10.40 — Содружество. 11.55 — Концерт. 12.35 — «Очевидное — невероятное». 13.15 — «Трактор ДТ - 75Т». н.п. 13.25 — Экогроника. 13.40 — «Искусство Федоскина». Д.р. 14.00 — Новости.

— Англия — Корея. 18.40 — «Человек и звонок». 19.20 — «Моя семья и другие животные». Х.ф. 10-я серия. 19.50 — «Под чудесами». 20.45 — «Спокойной ночи, мальчишк!». 21.00 — Новости. 21.25 — «ВИД» представляет. 00.35 — «Утренняя звезда» в

Вторая программа. 8.00 — Вести. 8.20 — Время деловых людей. 9.20 — Английский язык. 10.35 — Политотдел. Нет такой партии. 11.30 — Яоркирское ТВ. 11.55 — Пяток колеса. 13.40 — Предприниматель и деревня. 14.00 — Биатлон. 15.00 — Простор.

Проект Конституции Российской Федерации. 17.40 — Т.И.Н.КО. 18.00 — Вести. 18.20 — Репортаж из НАТО. 18.50 — Домашний клуб. 19.05 — Версия. 19.20 — Христианская программа. 20.20 — Праздник каждый день. 20.30 — Золотая шпора. 21.25

«Печки-лавочкин. Х.ф. Республикаанская программа. 8.00 — Мультфильмы. 8.30 — Студия «Казахтельфильм». 9.00 — Казахстан. 9.40 — «Дни любви». Х.ф. (каз.). 11.05 — Поэт Жекис Кашынов. 11.15 — «Граф

Жума кунғы жүздесу. 18.40 — Информпрограмма. 18.40 — Программа РИА «Под солнцем». 19.00 — «Ой басына. «Азан». 19.25 — Концерт. 20.00 — Казахстан. 20.40 — «АР» жастар студиисы. 21.40 — «Волны умирают на берегу». Х.ф.

ВОСКРЕСЕНЬЕ

22

Первая программа. 8.00 — Ритмическая гимнастика. 8.30 — Тирек «Спорт-отон». 8.45 — «Спорт для всех». 9.15 — «С утра пораньше». 9.35 — «Возможно все». 10.25 — «Новые имена». 11.15 — «Простой секрет близчеса». 11.40 — Кинопрограмма. «Секретная миссия». Х.ф. 13.30 — «Клуб путешественников». 14.50 — «Новое поколение выбирает». 15.45 — Хоккей. 17.30 — ТВ - Нева. «Кто с нами?». 17.50 — «Уолт Дисней представляет».

14.25 — «Кармен - сюита». Фильм-балет. 15.25 — «Лимоноп». 15.55 — «Радуга». 16.25 — «Под знаком «ПИИ». 17.15 — «Птица Майя». 17.40 — Концерт. 17.55 — «Боги - тые тоже плачут». Х.ф. 18.40 — «Красный квадрат». 19.20 — «Восемь девок — один я». Эльдар Рязанов. 19.50 — «Русская тайна корейского «Бонинг-747». Д.р. 20.45 — «Спокойной ночи, мальчишк!»

21.00 — Новости. 21.25 — «Новогодний». Х.ф. (США). 22.40 — «Браво». 00.25 — Кубок Англии по футболу 1992 г. 01.25 — «Любовь с первого взгляда». День 2-я.

Вторая программа. 8.00 — Вести. 8.20 — Родники. 9.00 — Баскетбольное обозрение НБА. 9.30 — «Так хочется оставить всех в живых». Д.р. 10.15 — Пилигрим. 11.00

— М-трест. 11.30 — Петербургские могилы. Владимир Атлантов. 12.00 — «Гознер и Донахью». 13.00 — «Плюс одиннадцать». 15.10 — Театр «Осколки». 15.45 — Дом на Чистых прудах. 17.15 — Русский стиль. 18.00 — Вести. 18.35 — «Тысяча тактов балета». 19.45 — Мультифильм. 20.15 — Праздник каждый день. 20.25 — «Эскадрон гусар летучих».

Х.ф. 1-я серия. 22.00 — Вести. 22.20 — На сессии ВС Российской Федерации. 22.50 — Театральный разъезд «Пусть неудачник плачет...»

Республикаанская программа. На каз. и рус. языках: 8.00 — Мультфильм. 9.00 — «Суммиана тилемди». 9.30 — Пойдут дети. Ч. 1-я. 10.20 — Спорт алеминде. 10.50 — Пойдут дети. Ч. 2-я. 11.40 —

Короткометражный фильм. 12.05 — Музикальный конц. 13.00 — Алматы теледидары. 14.00 — «Наш милый доктор». Х.ф. 16.20 — «Реабилитирован посмертно». 16.00 — Казахстан. 18.20 — Группа «Ронсанки». 19.00 — Казахстан. 19.20 — «История Маттея». Х.ф. 1-я серия (Италия). 20.15 — «Ай-амикоз». 21.45 — Сезим. 22.45 — Наурыз-жыл бесы.

18.40 — «Телелоция». 18.50 — «Сюнет для двух рассказов». Х.ф. 20.05 — Мультифильм. 20.15 — «Восьмь девок — один я». Эльдар Рязанов. 20.45 — «Золотой диски Юрия Антонова». 22.00 — Итоги. 22.50 — Брейклинг. 23.30 — Танцы, танцы, танцы. 00.20 — Сделано в Египте.

Вторая программа. 8.00 — Вести. 8.20 — «Пепел сновидений». Д.р. 9.00 — «Ходите, верьте». 9.30 — Муль-

фильм. 9.40 — Окно. 10.10 — «Незвестные культуры». 11.05 — Мультифильм. 11.30 — Аты-баты... 12.00 — Биатлон. 13.00 — благотворительный аукцион. 14.20 — Белая ворона. 15.10 — «Дело бывшего Панковцев». Х.ф. 16.55 — В мире животных. 18.00 — Вести. 18.20 — Баскетбол. 19.20 — Кабаре «Околесница». 20.20 — Праздник каждый день. 20.30 — «Магия». Х.ф. 3-я. «Новогодний выездыш». 21.00 — Парламентский вестник. 21.15 —

Антракт. 21.30 — Рок-кафе. 22.00 — Вести. 22.25 — «Эскадрон гусар-летучих». Х.ф. 2-я серия. 23.45 — Театральный разъезд. «Не смехом единим».

Республикаанская программа. На каз. языке: 8.00 — Казахстан. 8.10 — Наурыз. 8.40 — Улыстын улы куни. 9.40 — Наурыз-коже. 10.20 — Астанадағы наурыз мейрамынын тойлауы. 11.20 — Концерт. 12.20 — «Наурыз» Мей-

рамымен онер кайраткерле-риян күттіктауы. 13.00 — Республикалық оқушылар сарайы. 13.50 — Наурыз. 14.00 — Астанадағы улттык мадениет орталыктери. 15.50 — «Заман». «Казакстан газети». 16.30 — «Айрын» фольклорлык. 17.00 — Наурыз мейрамы. 17.20 — Студент масатар. 18.00 — Казахстан. 18.20 — Эфирде Алматы облыстык теледидары. 19.00 — Казахстан. 19.20 — «История Маттея». Х.ф. 2-я серия.

20.25 — Мешит-Наурыз-Назар. 20.55 — Алем жүртшылығы Казакстанды наурыз мерекесімен күттіктауы. 21.35 — Мейирим. Мұсылманндардың ата-анасыз балаларға камкорсыз карттерге жөнеги. 22.20 — Наурыз. 22.40 — Мушайра. 23.10 — Облыстардағы наурыз. 23.40 — Концерт. 00.40 — Алтын сала. 01.40 — Наурыз. 02.10 — Тауелсіз Казахстанның алғашкы кадамдары. 02.40 — Концерт.

СЛУЖБА ЗАНЯТОСТИ РАЗЪЯСНИЯТ

В связи с принятием Закона Казахской ССР «О занятости населения» Верховный Совет Республики Казахстан дополнил Кодекс Казахской ССР об административных правонарушениях, принятый Верховным Советом Казахской ССР 22 марта 1984 года статьями 41-1 и 224-1 следующего содержания:

СТАТЬЯ 41-1. Нарушение законодательства о занятости населения. Уклонение руководителей предприятий, учреждений,

организаций от создания в установленном местными Советами народных депутатов размере специализированных рабочих мест для инвалидов, от внесения обязательных отчислений в Государственный фонд содействия занятости, а также отказ в приеме на работу ранее заявленных выпускников высших, средних специальных и профессионально-технических учебных заведений, граждан, слабо защищенных на рынке труда,—

влечет штраф в размере от двухсот до пятисот рублей. Те же действия, совершенные лицом, которое в течение года было подвергнуто административному взысканию за указанные в части первой настоящей статьи нарушения, влечут штраф в размере от пятисот до одной тысячи рублей.

СТАТЬЯ 224-1. Инспекция государственной службы занятости Республики Казахстан.

Инспекции государственной службы занятости Республики Казахстан рассматривают дела об административных правонарушениях, предусмотренных статьей 41-1 настоящего Кодекса.

Рассматривать дела об административных правонарушениях и налагать установленные административные взыскания вправе начальник инспекции Главного управления занятости Республики Казахстан, начальник инспекции областного (Алма-Атинского городского) управления занятости, начальник городской ин-

спекции, инспектор по контролю за соблюдением законодательством о занятости населения.

Пункт 1 статьи 248-1 после абзаца «органов народного образования» (статья 183) (дополнен абзацем следующего содержания: инспекции государственной службы занятости Республики Казахстан (статья 41-1)).

Вводится в действие Закон Республики Казахстан «О внесении дополнений в Кодекс Казахской ССР об административных правонарушениях» с 1 февраля 1992 года.

НАУРЫЗ—ПРАЗДНИК ВЕСНЫ, МИРА И СОГЛАСИЯ

10-00 — Аллея Труда. Работают национальные павильоны «Казахский двор». Вы можете стать участниками увлекательных состязаний, соревнований, конкурса домбрристов, вокалистов. Детки могут покататься на лошадках. Вы сможете отведать национальные народные блюда, выпить чай горячего чая.

11-30 — ДК «Союза», Большой зал.
Детский обрядовый праздник «Аул приглашает друзей».

13-00 — праздничный кон-

церт коллектиков художественной самодеятельности.

В фойе ДК «Союза» вы сможете посетить выставку народного творчества, принять участие в состязании борцов, посидеть за пиалой чая в «Чайхане», поиграть в национальные игры.

15-00 — художественный фильм. Вход свободный.

18-00 — праздничная молодежная дискотека.

ЖДЕМ ВСЕХ НА ПРАЗДНИК!
Оргкомитет:

СПОРТИВНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ
21–22 марта

Соревнования по мини-

футболу среди дворовых клубов. Начало в 13 час. в спорткомплексе.

Соревнования по баскетболу с участием команд юношеских городов Кустана, Рудного, п. Затоболовки, п. Орджоникидзе. Начало в 10 час. в спортзале ДК «Союза».

Лыжные соревнования на кубок чемпионки мира Л. Заболотной — очередной этап кубка города по лыжным гонкам. 22 марта, начало в 11 час. на лыжной трассе спорткомплекса.

ОРАЗА

С 5 марта наступил маленький пост — ОРАЗА. По традиции ислама поздно вечером в мечети, как сообщила областная газета «Ленинский путь», состоялось чтение намаза. Мусульманский пост продолжится в течение месяца. Чтение намаза проводится ежедневно с 20 часов. На вечерней молитве могут присутствовать верующие и сочувствующие религии, независимо от возраста.

Ведет намаз представитель Стамбульского духовного управления (Турция) имам Нурмухамед Иттахум. Для желающих участвовать в этом мероприятии администрация мечети решила вопрос с транспортом и доставкой пожилых людей на дом.

ВЕЛИКИЙ ПОСТ

9 марта — начало Великого поста, который длится семь недель (седмицы). «Истинный пост состоит не в одном изнурении плоти, но и в том, чтобы ту часть хлеба, которую ты сам хотел бы съесть, отдать нуждающемуся...».

ГОТОВИТЬСЯ К ПАВОДКУ ЗАРАНЕЕ

такая задача стоит сегодня перед каждым предприятием Лисаковска. О том, как ведется эта работа, наш корреспондент беседует со специалистом территориального министерства отдела К. Н. Маныбековым.

— В настоящее время на двадцать одно предприятие города разослано распоряжение администрации о проведении мероприятий по подготовке к паводку, который, по прогнозам, будет большим.

В первой декаде марта все предприятия должны были предоставить в нам в отдель конкретные мероприятия. Но на 9 марта только трест «Лисаковскрудстрой» и завод химического волокна сумели это сделать. В результате меньше времени у нас остается на то, чтобы проанализировать эти разработки, внести коррективы.

С 10 по 20 марта члены паводковой комиссии должны на местах проверить готовность предприятий к паводковому периоду. Первый визит мы нанесем на Верхнетобольское водохранилище, затем — завод химволокна, Краснооктябрьское

бонситовое рудоуправление (здесь мы должны посмотреть и готовность работы различных карьеров), Лисаковский горно-обогатительный комбинат (в первую очередь нас интересует хвостохранилище).

Корр.: Почему в этом списке оказался и завод химволокна?

К. М.: Это сделано с целью выполнения природоохранных требований. Строительная площадка данного объекта, на которой находится и битум, и цемент, и т. д., имеет склон в сторону реки. Поэтому необходимо по возможности избежать попадания их в реку с талыми водами. Заводу химволокна, а также ЖКО предприятий дано указание о вывозке снега с закрепленных за ними территорий.

Корр.: Подготовка к паводку закончится этими проверками?

К. М.: Не совсем так. 20 марта назначено провести совещание по их результатам, на основании которых будут внесены соответствующие коррективы. Эту работу нужно выполнить в кратчайшие сроки — паводок ждать не будет.

СОСТОЯЛАСЬ ПРОВЕРКА

В «Лисаковской новине» №15 от 7 марта т. г. была опубликована заметка «Состоялась проверка». В ней указывалось, что куда были использованы семь бутылок водки, установить не удалось. Как сообщила старший товарищ ОРСа ЛГОКА О. Е. Баше, «В день провер-

ки недостающие талоны были досданы, а один из проверяющих — Л. П. Захарова, затем поставлена об этом в известность. Впредь на заседания СПП по результатам проверки работы ОРСа просим приглашать «наших должностных лиц».

ВНИМАНИЕ! АУКЦИОН!

15 апреля 1992 года в 15 часов в малом зале здания городской администрации проводится продажа объектов:

1. Шашлычная — расположена на автовокзале — начальная цена 2,5 тыс. руб.

2. Кинотеатр №2 — торговый центр — 2,5 тыс. руб.

3. Кинотеатр №29 — 1 микр. — 2,5 тыс. руб.

4. Кинотеатр «Пиво-квас» (б/б) — 1 микр. — 8,5 тыс. руб.

5. Овощи (павильон №3) — 5 микр. — 10,5 тыс. руб.

6. Овощи (павильон №19) — 6 микр. — 5 тыс. руб.

7. Промтовары (киоск №33) — 4 микр. — 2,5 тыс. руб.

8. Промтовары (киоск №6) — 2 микр. — 700 тыс. руб.

Заявки подавать до первого апреля в 13 кабинет здания городской администрации с 14 до 17 часов в рабочие дни.

Комиссия по разгосударствлению и приватизации г. Лисаковска.

Поздравляем с юбилеем



Сердечно поздравляем дорогого и любимого человека, нашего мужа, папочки, дедушку Станислава Михайловича Малькевича с юбилейным днем рождения! Здоровья и бодрости духа желаем тебе еще на много-много лет! Низкий поклон тебе за твоё доброе сердце, неиссякаемую энергию и золотые руки!

Твой жена, дети, внуки.

ПРИОБРЕТАЙТЕ АКЦИИ ТУРАНБАНКА

Вы хотите вложить деньги и получить дивиденды от 10 до 20 процентов. Если да, то поспешите приобрести акции Туранбанка. Контактные телефоны 36-53, 38-41.



МЕНЯЮ

однокомнатную (24 кв. м.)

С 26 по 28 марта в спорткомплексе треста «Лисаковскрудстрой» проводятся соревнования по легкой атлетике, плаванию и мини-футболу среди школ-интернатов Республики Казахстан. Начало соревнований ежедневно с 10 часов утра. Спонсоры соревнований: КБРУ, МП «Арай», «Спектр», «Понки», СПТУ-15, трест «Лисаковскрудстрой», экстрапарасенс Гагаринов С. Н.

двухкомнатную квартиру улучшенной планировки на трехкомнатную, желательно улучшенную (по договоренности). Обращаться: 6-44-54, после

О ЧЕКАХ, КУПОНАХ, ДЕНЬГАХ...

После опубликования тарифных ставок на услуги Сбербанка в редакции раздалось несколько телефонных звонков. Люди спрашивали: «Какова плата за выдачу чековых книжек?»

Мы передресовали этот вопрос управляющей отделению Сбербанка г. Лисаковска Ф. Э. Тарасовой.

— Как вы знаете, тарифная ставка — 30 копеек за каждые полные и неполные сто рублей. Если вам нужно выплатить чековую книжку на 201 рубль, вы должны будете уплатить 90 копеек.

Корр.: Немало в нашей почте вопросов по порядку открытия купонных счетов.

Ф. Т.: У нас уже открыто 38 таких счетов по ведомости городской комиссии по приватизации на основе документов лисаковцев, выразивших желание стать владельцами своих квартир.

Корр.: Спрашивают нас и о том, когда можно будет передавать купоны, например, детям и таком порядке.

Ф. Т.: К сожалению, пока не определен порядок взимания госпошлины, ее размер. В данное время этот вопрос кутируется в республике. Думаю, что в самом ближайшем времени мы уже сможем рассказать об этом подробно.

Корр.: В городе появились российские деньги — сто- и пятидесятирублевые купюры

без водяного знака — профиля Ленина. Ходят слухи, что их никогда не принимают, в том числе и в Сбербанке.

Ф. Т.: Действительно, первоначально было такое решение высшестоящих инстанций. Но на сегодняшний день оно отменено. Так что эти купюры имеют такое же хождение, как и все остальные на всей территории нашей республики.

Корр.: В последнее время в городе появилось изобилие пятисторублевых купюр, которые трудно разменять на более мелкие как в магазинах, так и в Сбербанке, что создает дополнительные трудности для населения.

Ф. Т.: Действительно, в последнее время мы получаем деньги из Туркмении в основном этими купюрами. Но нужно сказать, что до сих пор в городе хватало более мелких денежных знаков.

С аналогичным вопросом я обратилась и к управляющей Туранбанком Н. М. Бойко.

Н. Б.: Все денежное подкрепление этого года из областного Нацгосбанка мы получили только 500-рублевые купюры, что и создало эти трудности.

Так что проявим в этой ситуации взаимные тант и терпение, которых нам требуются все больше и больше...

О. СКОМИНА.

УЖ ЛУЧШЕ ЛБОМ ОБ СТЕНКУ

В ночь с 7 на 8 марта в «Скорую» поступил вызов из 6 мкр. д. №8. Приехавшая фельдшер обнаружила у женщины острое нарушение мозгового кровообращения — больную надо было срочно везти в больницу. Позвали шофера «Скорой» с носилками, чтобы помочь снести ее в машину.

А пока фельдшер и шофер находились в квартире больной, группа из двух мужчин и девушки решала «позабавиться» с автомашиной «Скорой». Было сломано зеркало, оборвана проводка. Выскочивший шофер удалось поймать девушки и отобрать у нее шапку, чтобы можно было потом найти хулиганствующих молодчиков. Однако вернувшиеся парни отобрали «трофеи», избили шофера и удалились. Вызванный по радио наряд милиции задержать их не успел.

— Мы потом полдня ремонтировали машину, — рассказывает главврач отделения «Скорой» Г. Н. Геринг. — И если учтеть, что у нас всего три автомашины, а вызовов очень много, то можно представить себе, сколько людей оказались без срочной медицинской помощи. Я воспринимаю этот факт как типичное хулиганство. Озлобленность, агрессивность сейчас не новость, однако, причиняя «Скорую помощь»! Уж лучше тогда биться лбом об стенку, если кое-что не справляется со своими эмоциями.

Т. ДЖУМАШЕВА.

6 мкр., 5 этаж) и однокомнатную (16 кв. м., 7 мкр., 3 этаж) на трехкомнатную. Обращаться: 6-39-24.

однокомнатную квартиру (16 кв. м.) ст. Купрова, Латвии на равнинную в гг. Лисаковске, Рудном, Кустане. Обращаться по адресу: Латвийская Республика, Балхский р-он, ст. Купрова, д. 7, кв. 86. Мария З. А.

однокомнатную квартиру, Якутская АССР, г. Прийск-Нерский на однокомнатную или двухкомнатную в гг. Лисаковске, Рудном, Кустане, возможен вариант в Кустанайской области. Обращаться по тел. 35-65 в г. Лисаковске.

Куплю двухкомнатную квартиру. Обращаться: 5-25-54.

Утерянный диплом, выданный СПТУ-15 1.07.88 г. №023447 и трудовая книжка ЕТ-1 №6006387 на имя Коваленко Сергея Николаевича, снять недействительными.

Благодарим за сердечную поддержку и помощь в организации похорон Портнова Н. П. работников АТП, школы №5, ЖСК «Мир» и жильцов дома 28 кв. 5 мкр.

Семья Портновых.

Выражаем соболезнование Гаркавому Г. А. по поводу безвременной кончины его

МАТЕРИ
Друзья.

18 часов.
+ двухкомнатную квартиру (3 этаж, комнаты изолированные) на трехкомнатную. Обращаться: 4-1-44, тел. 68-31.

+ двухкомнатную квартиру (3 этаж, 30 кв. м.) на трех- или четырехкомнатную по договоренности. Обращаться: 2-27-69.

+ трехкомнатную квартиру на двух- и однокомнатную (5 этаж не предлагать) или на две однокомнатные (в придачу цветной телевизор). Обращаться: 3-17-68.

+ четырехкомнатную квартиру на две двухкомнатные. Возможны варианты. Обращаться: 4-12-53.

СРОЧНО продаются: лобовое стекло (на «Жигули»), норковые женские шапки, блочная система «Азлита» (стерео). Обращаться: 5-24-46, в любое время.

Коллектив городского узла связи выражает глубокое сожаление семье Вятинных по поводу смерти жены и снохи

Ольги Григорьевны.

Коллектив Лисаковского управления «Межрайгаз» выражает искреннее соболезнование Тазетдиновой Ш. Ф. и его семье в связи с кончиной матери Ганши Карабаевны.

Редактор В.А. Кошелев,

НАШ АДРЕС: 459335
г. Лисаковск Кустанайской об-
ласти 1 мкр. дом №19 (второй
этаж).

НАШИ ТЕЛЕФОНЫ редактора — 22-71, 1 отдела, политической жизни — 22-72, отдела социально-экономи- ческих проблем — 24-11, от- ветсекретарь — 22-63.	Газета передана по каналам связи. Фотонабор. Печать офсет- ная. Усл. печ. л.1. Отпечатана в областной типографии имени В.И. Ленина, п/о «Полиграфия». 458007 г. Кустанай, ул. Индустр- альная, 16.	Рег. свид. № 93. Госкомпечать Республики Казахстан Газета выходит в среду и субботу Тираж 9963 Заказ 1660 Индекс — Л1.
---	---	--